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17. szám,
hová a Lap szellemi veszet 
illető minden közlemény inté­

zendőKgyos szám ara 10 üli.

A kiadóhivatal
munkakörét Ha ye! tnan 
Károly könyvkereskedé 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyilttér és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendök.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám

POLITIKAI HETILAP.
AV Ü G G E T L E N S É GI ÉS 48-A S PA RT Hl V A TA L Ö S k A7tA\tvi7

* A W iLJ JU vy JL 1J«

A botrányok korszaka.
Mi is történt ezen a héten ! 

Vagy talán nem is hét e hét, 
hanem egy napokba beszorított kor­
szak : a hajsza fellendülésének nem 
éppen szép korszaka. Mi minden 
kavarog, füstölög és puffog ebben 
a kurtított korszakban. Ma egy 
akta, holnap egy derűs, holnapután 
egy borús nyilatkozat. Leöntve pót- 
vóleménynyel és magán gyanúsítás­
sal. Nyomozás, hogy kik árulták el 
a múltat a jelenért és kik azok, 
akik a jövendőért paskolják a 
jelent. Egyik oldalon tombolás az 
erkölcsökért, a melyek nem valának 
a múltban, a másik oldalon züm­
mögés a méhkas körül, a melyhez 
nem közeledik senki.

Ilyen ennek a hétnek a hangu­
lata. Skandalum és megint skanda 
lum. A botrányok csak nem akar­
nak szűnni, egyik szüli a másikai. 
Itt az aktalopás, amott a békejutalom,

mind a kettő az első pillanatban 
mintha főbenjáró cselekedet volna. 
Csak napok után bontakozik ki az 
ögy dicséretes dologgá. Lengyel 
Zoltánnak honmentési ügyében 
segédkezet nyújtani, nagy, önzetlen 
hazafiság, a béke létrehozatala pedig 
dicséretes és hasznos dolog. Azután 
megint megváltozott a hangulat. 
Azután megint újabb botrányok 
pattantak ki, se vége, se hossza a 
dulakodásnak, a melyet politikai 
eseménynek szeretnének feltüntetni 
azok, a kik -a politikát is a saját 
személyük és zsebük javára szeretik 
kiaknázni.

Legsajnálatosabb, hogy 6gy 
ragyogó nevet is bevontak a piszko- 
lódásokba: Kossuth Ferenc nevét. 
Azonban bizonyos, hogy távol áll 
ő mindama gyanúsításoktól, a 
melyekbe bizonyos elemek szeretnék 
nevét bele rántani. Lepattannak 
ezek, miként falról a borsó. Mert 
ez az ember a mi kegyeletünk révén 
jutott ahhoz a nagy népszerűséghez,

T A R Q, A.
Sendiil a Iharfa.

Zeneiül a lulrfn, rezdül a húrja, 
Hallja-e vájjon a dalomat majd? 
Nem kérelem, hanem dalolok újra 
Folyton ö róla egy-egy kicsi dalt.

Csendül a dallam, sir a gitáron 
Folyton csak rólad és te utánnad. 
Erzed-e, hogy ha szivem kitárom 
Mennyi e dalban a fújó bánat!

Ocsha poros újság.
Ócska poros újság, már oly régi fajta, 
Fakult szürke minden ólombetű rajta;
Ügy hever céltalan, lapjai szerteszét,
Fém veti rá soha senki tekintetét.

F'almit már a dal is, mely bele van írva, 
Pedig tán írója lelkét bele sírta!
Feledre ki irta, tudj’ Isten mióta!
Fém hallszik már régen az a hires nóta . . .

Meleg fényt, áraszt szét egy leány szobába 
A kicsi kandalló lobogó kék lángja:
Zongora hang csendül, az ébenfa billen, 
Mintha talán égi angyal járna itt lenn.

.... Ócska poros újság a zongora felett. 
Sokszor lapozgatják selymes leány kezek... 
Hangja lesz a dalnak, a régi éneknek — 
Müj az igaz szivek szerelmet ismernek!

ahhoz a tisztelethez, melylyel őt 
körülvesszük.

Annyi bála nem terem magyar 
földön, amennyivel adóznunk kell 
Kossuth Lajosnak s még egyszer 
annyi hálátlanság se volna jogcím, 
hogy egy morzsányival sülyesszük 
Kossuth nevének varázsát.

Kossuth nagy nevének örököse 
nemzete hívására tért Magyar- 
országba. Nem várt és nem kórt 
nemzetétől semmit. Munkát keresni 
jött s hogy nem napszámoskodáson 
kezdte, mérnök diplomája, nagy 
műveltsége és idegen országban 
kipróbált munkásságának ez termé­
szetes folyománya.

A nemzet pedig adósává lett a 
nagy név örökösének, mert Kossuth 
Lajossal szemben erkölcsi obligója 
évszázadok múltán sem jár le. És 
a művelt nemzetek ezt az erkölcsi 
obligót teljesíteni szokták s egy 
nagy névnek még oldalági örökö­
seire is kiterjesztik, legalább a 
tiszteletnek a fényét.

'Tctlu végén-
Düledezett vén korcsmában 
Künn a falu végén,
Cimbalom peng, sir a nóta 
Muzsika szól régen.

Rezeg a húr a hegedűn 
Feljajdul a bánat:
Hűtlenné vállt barna kislány 
Mindig csak utánnad...

Cimbalom peng, hegedű sir 
Barna kislány érted — 
Menyasszonyi koszorúddal 
Hej tán nem is érted!

13. T'arkas 3mrc.

Az oraszlánkölyök.
— A »Nép jog« eredeti tárcája. —

Ott ült a szép asszony lábainál, ala­
csony, kis taburelten, s szenvedélyesen 
csókolgatta annak hamvas, fehér, gömbölyű 
kezecskéjét.

— Az Isnnért, Laci! Csak nem akar 
nekem komolyan udvarolni! — kacagott fel 
a szép, fekete, tüzes szemű asszony, kacérul 
hátravetve gretchen- frizuráé, érdekes fejét

— Dehogy nem ! Sőt egész komolyan 
el vagyok rá tökélve! — felel az ifjú, húsz 
éves korának minden merészségével. Komo­
lyan a szeme közé nézett annak az incsel­
kedő tündérnek, kinek szavaiból mindenki

inkább biztatást olvasott volna ki, mint 
elutasítást.

— És ezt még a szemembe meri 
mondani! aprehendált az asszony. — Tudja-e, 
hogy most, ezalatt a két hónap alatt, mióta 
idejött hozzánk vakációzni, én a maga ma­
maja vagyok? Hova fajulnak el magában a 
fiúi érzelmek ?

— Kegyed iránt csak akkor tudnék 
fiúi érzelmekkel viseltetni, ha Ödipusz sor­
sára akarnék jutni, asszonyom 1

A szép asszony meghökkent. Ennek a 
húsz éves tacskónak a beszédében annyi 
merészség, annyi férfiasság nyilatkozik meg, 
mint a mennyit ő a kis garnizon huszár­
tisztjeiben keresett, de — nem talált. Ösztön- 
szem leg kihúzta kezét az ifjúéból s először 
dugta a háta mögé, mikor a bolondos 
gyerek ajkához akarta vonni. Eddig látszólag 
duzzogva bár, de mégis szívesen meg en­
gedte neki ezt az ártatlan mulatságot, s 
most először jött arra a gondolatra, hogy 
ez a k s »oroszlánkölyök« — mint ő 
Irélnsan nevezni szokta — tán mégis vesze­
delmesebb kissé a kelleténél. De nem bánta. 
Izgatta ennek a húsz éves gyereknek szen­
vedélyes szerelme, őt majdnem istenitő 
imádata. Addig, mig kis mopszliként követte 
s örült, ha ruhájához dörgölőzhetett, csak 
olyan játéknak tartotta, mint valami öl- 
ebecskét. így is hitta. De mikor a szép 
asszonyból káradó kábító melegség, az 
' nkéntelenül is forró kézszorilások merészszé 
tették a gyerekben a felébredő férfit, tré­
fásán »oroszlánkölyökké« avanzsáltatta az 
ő kis ölebecskéjét.
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ságot, illetőleg községi illetőséget, hanem 
csupán akkor, ha a házasság a gyermek 
természetes atyjával jön létre és ezzel a 
gyermek törvényessé válik,

Krónika a hétről.
A képviselőház csütörtöki ülésén 

gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter 
két törvényjavaslatot nyújtott be a tanítók 
fizetésének rendezéséről

Az egyik törvényjavaslat szól az állami 
elemi népiskolai tanítók illetményeinek sza­
bályozásáról és az állami népiskolák helyi 
felügyeletéről

A másik törvényjavaslat pedig 1 nem 
állami elemi népiskolák jogviszonya ról és 
a községi és felekezeti néptanítók járandó­
ságairól.

Régi mulasztást pótol a nemzet, amikor 
tanítóinak fizetését rendezi és pedig nemcsak 
az állami, hanem a községi és hitfel ;kezeti 
néptanítók fi etését is.

De nemcsak az anyagiakról gondos­
kodnak Apponyi törvényjavaslatai. Kimondja 
a javaslat, hogy az állami elemi népiskolai 
tanitó-személyzet tagjai állami tisztviselők í 
a községi és felekezeti tanítók köztiszt’ iselők

Iglón f. hó 21-én volt a ké| viselő­
választás Ismét megválasztották Günther 
Antal igazságügy minisztert. Günther a 
választás elölt reggel érkezett Iglóra. a hol 
nagy ovációval fogadták. A választás bere­
kesztése után Klug Ottó dr. választás elnök 
adta át a miniszternek a mandátumot. 
Délben lakoma volt.

A magyar állampolgárral házasságra 
lépett idegen honosságú anyának a törvény­
telen gyermeke honossága kérdéséoen a 
belügyminiszter most döntött. Eszeri it egy­
magában azzal, hogy a törvénytelen szár­
mazású gyermek idegen országbeli illetőségű 
anyja magyar állampolgárral lép házasságra, 
a gyermek nem szerez magyar állam oolgár-

S az ifjú örült nagyon en íek a.; 
avanzsmannak. Középtermete, feltűnőéi kreol- 
szinü bőre. kondor, gesztenyeszinü haja, s 
apró macskaszemei voltak ennek a kölyök 
nek, de azokból az apró mac* kaszt mekból 
annyi elszántság, akaraterő és merészség 
villogott, a mennyi még egy olyan udvar 
láshoz szokott, könnyüvérü asszonyt is 
megfélemlített, mint a milyen ő volt.

Ott ült az alacsony taburetten és éles, 
kutató tekintetével mintegy szuggerál íi ipar­
kodott az asszonyt. Az pedig kerülte a 
tekintetét. .Még mindig azon a merész mondá­
son járt az esze. Felelni akart vala nit, de 
az ifjú közbevágott.

Ne akarjon kigunyolni, asszonyom 1 
Tudja — hiszen százszor elmondta minden 
tekintetem, minden sóhajom, hogy s eretem. 
En viszont tudom — igaz, hogy ön nem is 
csinál titkot belőle, — hogy gyűlöli i férjét. 
Azt is elmondta, hogy engem nála sokkal 
jobban szívelhet. Mi all tehát utjábin bol­
dogságunknak ? Miért nem akar megl allgatr i 
asszonyom ?

Gonosz tűz villant meg a szép asszony 
szemeiben!

— Azért, mert azt akarom, hogy a 
kivel megcsalom az uramat, arra egalálb 
féltékeny legyen! Hogy ö is szenvedjen 
annyit, a mennyit én szenvedtem Hogv 
szembe kelljen néznie azzal a férfival kiről 
mindent gyanít, de a kiről semmits-m tud! 
Hogy küzdjön a vetélytársával n ellettem 
és ellene! Akitől fél s a kit bámul, s nem 
a kit komolyan sem vesz, mert — gyerek 
nek tart!

tulipán a társas életben.
Irta : GBcza Sarolta.

Nagyon befészkelte magát az idegen 
szellem társas életünkbe, elannyira, hogy 
méltán kérdezhetjük : van e ineg tősgyökeres 
magyar társas élet ?

Hová lett a régi magyar szives vendég­
látás ? Hol vannak a vidám disznótorok, 
névesték, a miken azzal látták a vendéget 
szívesen, ami a háztól kitelt; de volt hozzá 
igazi sziveslátás és jókedv. Hol vannak a 
régi, kedves családi ünnepek ? Hol van a 
sok András-napi farsangi tréfa s a húsvéti 
vidám öntözködés ? Ma »jourra« járunk és 
»lunchot« szervírozunk; lakodalmat és házi 
bált pedig vendéglőben tartunk. És prágai 
sonkát, tescheni teavajt, gráci inixedpicklet, 
francia pezsgőt adunk fel s még a disznó­
toron is stíriai kappant eszünk : sőt egyegy 
mágnás házunknál még az ivóvizet s a húst 
is Bécsből hozatják. S tesszük mindezt oly 
örült fényűzéssel, egymással versenyezve, 
hogy ez eleve kiöl tarsas együttlétünkből 
minden kedélyességet, minden ártatlan paj­
kos tréfát, a mi apaink, anyáink mula­
tozását oly vidáman fűszerezte. Régi kedves 
magyar társas játékainkat elhanyagoltuk s 
tennist, golfot meg foot ball t játszunk

Szép nemzeti táncunk kiszorult a 
korcsmába; szalonjainkban boston járja, 
még a csárdásra is s a selype gigerli az 
orfeumok cakewalk-jával kedveskedik a 
fiatal leánytarsaságnak s a Kazinczy-Kör 
estéjén előkelő úri leányok a boulevard- 
szinháznak orfeum! színvonalú bohózatát 
adják elő.

Ki kell küszöbölnünk az idegen szel­
lemet társas életünkből; vissza kell térnünk 
magyaros egyszerűségünkhöz, régi. kedves 
nemzeti szokásainkhoz; fel kell eleveníte­
nünk a régi. vidám társas életet; jogaikba 
visszaállítani nemzeti zenénket, táncunkat, 
játékainkat, viseletűnket, még eledeleinket is!

Nem kell e cél érdekében semmiféle 
eszközt lenéznünk. ízlésünk megrontói főleg 
divatlapjaink voltak; a naiv falusi leány t„a 
is szentirásnak tartja, a mit kedves divat­
lapjából kiolvas Sajnos, igen sok család 
ma is idegen nyelvű divatlapot járat. De a 
magyarok is üzleti érdekből változatlanul 
ültették át hozzánk az idegen formákat 
uhában, házi berendezésben, társadalmi 

szokásban Nos hát, meg kell magyarosi­
tanunk divatlapjainkat, meg kell őket töl- 
tenünk magyar szellemmel és magyar 
Ízléssel. A magyar viselet büszke szépséget, 
a magyar díszítő slil nemes motívumait 
ámulva csodálja a külföld s a szemes 
német ipar kezdi utánozni is — és mi ezt 
az istenadta kincsünket ne tudnék gyümöl- 
csöztetni?

A nagy Rusk in tanítása már meg­
megfogant nálunk: művészeink már nem 
tanítják lealázónak műipari rajzok készí­
tését. És mi ne tudnánk vállvetett erővel 
az öltözködési, a butorzati ipar terén újat 
eredetit, célszerűt alkotni, a mit az eredeti­
séget mohón szomjazó külföld szívesen át­
venne tőlünk ? Nem diadala volna ez a 
magyar szellemnek ?

Idegenforgalmat akarunk csinálni. El- 
érjiik-e azt a külföldi szórakozásoknak idegen 
kaptara készült gyatra utánzásaival? A 
müveit utas ma eredetiséget keres; ha tudja, 
hogy itt valami mást talalt, mint. egyebütt 
valami eredetit tősgyökerest, az emberi lé­
leknek, az emberi kedélynek egy uj meg­
nyilatkozási módját: szívesen fog idejönni s 
lelkében gazdagodra fog távozni. Bostont 
nézni, nem jön el ide, de csárdást látni 
igen ; nem Veuve Cliquot-t akar itt inni, 
hanem valódi tüzes tokaji aszút ; nem’ 
francia szabású ruhát keres itt, hanem a 
festői nemzeti és népviseletet ; nem az 
angol gardenpartyt, hanem a magyaros arató 
ünnepet, avagy szüreti mulatságot.

*

Tehát fel kell tűzni bátran a tulipánt. 
Az idő kedvező Fel kell használni. Kövessünk 
el, ki-ki a saját körében, mindent, hogy a 
magyar társas élet minden izében magyar 
legyen.

Szilajul rázta meg a fejét, dacosan 
körültekintett és izgatottan járt fel és alá a 
szobában. A »gyerek- pedig nem szólt sem­
mit, hanem némán meghajlottá magát és 
eltávozott . . .

Odahaza elővett egy illatos kis levél­
papírt s balkézzel a következő sorokat 
irta rá:

»Uram 1

Amit mindenki lát és a mit min­
denki tud. az ön előtt úgy látszik még 
titok, az ön felesége van olvan zseniális 
asszony, hogy önt nem valami házi- 
baráttal csalja meg, hanem azzal a kis 
fiatal emberkével, kit ön, valami távoli 
rokonság révén, oly szívesen lat házá­
nál mindennapos vendégül Ezt az önre 
nézve örvendetes körülményt figyelmébe 
ajánlja jóakarója AüguK.

A levélre ráírta a szép asszony férjé­
nek címét, postára adta s az nap nem ment 
oda látogatóba.

Masnap olyan közömbös arccal kopog­
tatod a kis szalon ajtaján, mintha csak a 
tegnapi beszélgetést jött volna folytatni 
Annál élénkebben fogadta az asszony.

— Újságot mondok, Laci, magára 
nézve örvendetes újságot! Képzelje c-ak, a 
térjem tegnap óta féltékeny magára! Tegnap 
szóén át csinált és emlegette a világot, mely 
mindig többet és rosszabbat hisz, mint ami

áll! Figyelmeztetett, hogy ne fogadjam 
magát oly sűrű egymásutánban s hogy ne 
legyek magaval szemben oly bizalmas, mert 
a világ, ha mindjárt csak busz éve- is, mar 
férfiszámba veszi és — suttog Szóval, erő­
sen féltékeny! Mit szól ehhez Laci?

Szemeit az. affektalt szeméremnek azzal 
a kacérságával sütötte le a földre, mely 
a szenvelgett Madonnában is elárulja a 
bachans nőt

Emlékszik-e, mit mondtam tegnap? 
folytatta suttogásba vesző, behízelgő 

hangján. Odasimult az ifjúhoz, titkon meg­
szorította a kezét és — várt. Időt engedett 
neki, had vonja le már most ebből és a 
tegnapiból a következtetéseket...

Az »ornszlánkülyök« pedig olt állt 
szótlanul egy darabig. Azután a tegnap még 
rajongó Rómeó büszkén felemelte a fejét 
es szárazon mondta az. asszonynak, lassú 
vontatott hangon:

Asszonyom, én nem vagyok jó 
médium a boszuállásra I Ha nem szeretett 
magamért, a férje kedvéért meg én nem 
szerethetem En rózsa akartam lenni az ön 
keblén és nem méreg, melylyel inasnak az 
éleiét akarja ön tönkretenni. Ha az nem 
lehettem, ez nem leszek, még akkora árért 
sem, mint az ön szerelmei

Hidegen meghajtotta magát s úgy, 
"mint jött, elindult hazafelé. Ott becso­
magolta a holmiját, aztán jegyet váltott 
a hazautazásra
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H I n E K.

“ . a magyarországi
munkások rokkant- ás nyugdíj-egyletének 
kaposvári fiókja 1907. évi március hó 10-én 
Németh István polgármester védnöksége és 
elnöklete alatt 10 éves fennállásának emlé­
kére díszközgyűlést tart. A díszközgyűlés
kezdete d. e 11 órakor. Az ünnepség'sor­
rendje: 1 A 10 én délelőtt érkezett vendé- 
gek fogadása 10 óráig a pályaudvaron.
(A rendezőség a-: egylet jelvényeiről ismer­
hető fel) 2. Délelőtt 10 órakos ünnepies
8zenlim.se a rom LniK zn •• iIcmpKiIUüdD, íuyuie-
kezés az egylet helyiségében d. e. fél 10 
óráig) 3. Délelőtt 11 órakor díszközgyűlés 
A díszközgyűlés tárgyai: a) Elnöki megnyitó, 
b) Ünnepi beszéd. Tartja főtisztelendő 
Dómján Károly plébános úr, a várpalotai 
hók elnöke, c) Az egyesület 10 éves törté­
nete. Előadja Katits Antal igazgató úr. 
d) A kaposvári fiók keletkezése és fejlődése 
Felolvassa ifj. Christ István titkár. Rendes 
évi közgyűlés folytatása d u '/, 4 órakor. 
Este 8 orakor a »Korona« szálló nagyter­
mében a vidéki vendégek tiszteletére társas- 
vacsora Részvételi-jegv 2 korona. Elője­
gyezhetni a liók titkári hivatalánál és' a 
rendezőség által kibocsájlott aláírási iveken.

— Kathollkns nagygyűlés Pé sett.
A hetedik országos kalholikus nagygyűlést 
az idén Pécsett fogják megtartani az ottani 
országos kiállítással egyidejűleg.

— Felolvasó-estély. A .Kaposvári 
Iparos Ifjúság önképző Eegylelé.-nek müked- 
velő os lálya 1907. évi február hó 24-én 
(vasárnap) Irányi Dániel-utcai helyiségében 
jótékonycélu, zártkörű tréfás felolvasó­
estélyt rendez, melyre az egyleti tagok és 
azok hozzátartozói tiszteleti-1 meghivatnak. 
Kezdete este 8 órakor. Részletes műsor a 
pénztárnál 40 fillérért kapható, mely egy­
szersmind belépő jegyül is szolgál.

— Hadkötelesek figyelmébe. Fel­
hívjuk a hadkötelesek figyelmét a m. kir. 
honvédelmi miniszternek 416861 13 a sz.
alatt kiadott rendeletére, mely szerint a 
védtörvény ama rendelkezését, hogy az 
illetékes sorozó járáson kívül állitáskölelesek 
által a tartózkodási hely sorozó bizottsága 
előtt kért állittatást az illetékes járási tiszt­
viselő engedélyezi — az 1907. évi fősoro­
zás tartamára illetőleg az egész 1907. évre 
felfüggesztetette és az illetékes sorozójáráson 
kívül leendő állitatáshoz szükséges engedély 
megadását, jelzett időtartamra kizárólag 
magának tartotta fent. A szabályszerűen 
felszerelt kérvények ez.u'án is a járási tiszt­
viselőkhöz nyújtandók be, a honnan hiva­
talos utón fognak felterjesztetni a honvédem! 
miniszterhez.

— Talált pénz Vasdényey Béla 
kadarkuti földbirtokos e hó elején Kapos­
várott az »Erzsébet < szálloda környékén 
pénzt talált Felhívja a pénz elvesztője!, 
hogy levélileg tudassa vele, hogy mely 
napon, mennyit és miféle bankjegyekből 
álló pénzt vesztett el. Ha 30 napon belül 
senki sem jelentkezne, Kaposvár város 
polgármesteréhez küldetik be a talált pénz.

— Mulatság. A magyarországi szoba-, 
cimfestők és mázolok szakegyesületének 
kaposvári csoportja sajat könyvtara javara 
folyó évi február hó 24-én, az »Ipar« 
vendéglőben közkívánatra műkedvelő elő­
adással és világpostával egybekötött zárt­
körű táncvigalmat rendez. Belépti-díj : sze- 
mélyjegy 80 fillér. Családjegy 3 személyre 
2 korona. Kezdete pont 8 órakor. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag 
nyugtáztatnak.

— Közgyűlés. A »Kaposvári Kalholikus 
Kör« f. évi február hó 24-én vasárnap dél­
után 4 órakor Anna-utcai helyiségében 
rendes évi közgyűlést tart. A közgyűlés

tárgyai: 1. Elnöki jelentés az 1906 évről. 
«5. A számvizsgáló-bizottság jelentése alapján 
a pénztáros felmenté ének megadása. 3. Az 
ideiglenes pénztáros,1 ellenőr és háznagy 
végleges megválasztása. 4 Könyvtáros meg­
választása. 5. Horváth Imre, volt háznagy­
nak az igazgató-álasztmány által tisztelet­
be!. hánagygyá történt megválasztásának 
u omásvétele. 6. Az igazgató-választmány 

kiegészítése. 7. Esetleges indítványok, melye- 
ket minden körtag tehet, ha azokat a köz­
gyűlés előtt legalább 2 nappal az elnökség­
nek írásban bejelentette. A böjt alatt 
felolvasások is tartatnak, melyek f. év 
' ; 1V,U ’ u-alvl *e/,uve minden vasárnap 
délután 4 órakor a kör helyiségében a 
következő sorrendben lesznek: 1. Március 
d-án »A keresztény őskor, címen felolvas 
nagys. és főt. Bécsy Márton ur, a kör 
egyházi elnöke. 2 Március 10 én »Vallás 
és haza« címen felolvasást tart Danka Ist­
ván főgimnáziumi tanár ur. 3. Március 17-én 
»A gondolat szabadsága« címen értekezik 
Szegvári Gyula főgimnáziumi tanár ur 4 
Március 24 én főt. Keres tes József ur, a 
kör alelnöke szabad előadást tart a keresz­
tény szocializmusról. 5. Március 31-én 
»Feladataink« címen felolvas nagyságos 
Percei Ákos ur, a kör ügyvezető elnöke.

Bizalom semmiben sem kell annyi, 
mint szőlőoltványok beszerzésénél. Lelki- 
ismeretesen és szakértelemmel kezelt oltvá­
nyok minden szőlőbirtokos részére valóságos 
főnyeremény, mig meg nem bizható oltvá­
nyok a várva-várt eredményt nemcsak hogy 
meg nem hozzák, de fáradozásunkat és 
munkánkat is értéktelenitik. A legmeszebb 
menő bizalmat érdemli meg a kitűnő 
szakértelemmel és pedáns lelkiismeretesség­
gel kezelt »Milleniumlelep« Nagyősz, Torontal- 
megye. mely mtimelléklelekkel díszített 
magyar vagy német vagy román vagy szerb 
nyelvű főarjegyzékét kívánatra ingyen és 
bérmentve küldi.

— Mulatság. A kaposvári izr. nőegylet 
folyó évi február hó 28-án a »Korona« 
szálló dísztermében táncmulatsággal egybe­
kötött jótélékonycélu, zártkörű álarcos 
dominó-estélyt rendez. Belépő-jegy sze- 
mélyenkint 3 korona Kezdete este 9 órakor. 
A dominó nem kötelező.

— Gyászrovat Hubka Vencel cs. és 
kir. katonai I. oszt. főallatorvos a nagyatádi 
méntelepen, a koronás arany érdemkereszt 
és 40 éves szolgálati érem tulajdonosa élete 
öO-ik évében f. hó 18-án :obbléfre szen- 
derült. Temetése f. hó 20-án volt Nagy­
atádon.

— Fráter Loránd hangversenye
Kaposvárott a tüdővészesek szamara léte­
sítendő szanatórium javára Fráter Loránd 
hegedűművész március hó 9-én hangversenyt 
rendez, mely iránt az érdekl dés megye- 
szerte nagy mértékben nyilvánult meg s Így 
szokatlan nagy eredménynye kecsegtet. Ä 
hangversenyről szóló előleges értesítés a 
következő: Jótékonycélu hangverseny a 
Kaposvárott felállítandó tüdővészesek sza­
natóriuma javara. — 1907. március hó 
9-én este 8 és fél órakor Kaposvárott, a 
»Korona« szálló nagytermében Fráter Loránd 
úr zeneköltő, Svaslich Eugenia úrhölgy 
énekmüvésznő és Tarnay Alajos úr zongora- 
művész közreműködésével. — Helyárak: 
oldal és 1 -III sor 7 K, IV—IX sor 5 K, 
X—XV. sor 3 K. Állóhely {csak korlátolt 
számban) 2 K — Jegyeket előjegyezni és 
vallani lehet: Lőw Mór és Testvére divatáru 
üzletében. A rendezőség.

— A kötélre ítéltek A pelrovai 
rablógyilkosok pőre olyan szenzáció számba 
megy, a mely némileg elvonja a közönség 
figyelmét az úri huncutságokról. Megint, 
miként a Pap Béla-féle esetben nem a 
bűntett végrehajtóit sújtották halállal, hanem 
a felbujtókat. Húsz Abrahám és Mihalka 
urakat Ítélték el »polgártársai* kötél általi 
halaira. A két vármegye, Szál mar és Mara-

maros egymás közelében van. Az utolsó 
törvényszéki szenzáció Szatmárból indult. 
Most már nincs irigyelni valója Máramaros- 
nak. Neki is meg van a szenzációja. Még 
pedig duplán.

KÜLFÖLD

A helyzet Oroszországban

A tulajdonképpeni képviselőválasztás 
múlt kedden kezdődői! s természetesen ez 
dominálja a politikai helyzetet Oroszország­
ban. 520 képviselő választandó; eddig közel 
négyszáz választás eredménye ismeretes. 
Immáron alig forog fenn kétség az iránt, 
hogy a kormány minden erőfeszítése dacára 
az ellenzéki pártok rendkívülien nagy 
többséggel fognak bírni a március 5-én 
összeülő birodalmi dumában. Ez a kilátás 
lesújtó hatást gyakorol az udvarra, valamint 
a kormányra, minek folytán megint szárnyra 
kelnek a régen ismert híresztelések a biro­
dalmi duma szétosztásáról, az alkotmány 
felfüggesztéséről és katonai diktatúra kihir­
detéséről. De ha ezeket a kombinációkat 
nem is fogadjuk el mindjárt készpénzül, 
annyi fölöttébb valószínű, hogy a második 
birodalmi duma sem fog gyümölcsöző 
munkásságot kifejthetni.

Egy személyszállító gőzös elsűlyedése

A Berlin nevű hollandiai személyszál­
lító gőzös a hollandiai partvidék közelében 
zátonyra jutott; a hajó egész személyzete, 
továbbá kilencvenegy utas, összesen száz­
negyvenegy személy elpusztult. Mindössze 
egyetlenegy embernek sikerült megmene­
külnie, Parkeson belfasti hajóskapitánynak, 
a ki szintén ufassa volt a Berlinnek.

Az elpusztult gőzösön utazott az a 
német operatársaság, mely nemrégiben 
fejezte be vendégszereplését a londoni 
Convent Garden színházban. A művészek, 
művésznők, az eddigi hirek szerint szintén 
a vízbe fúltak. Köztük van állítólag Van 
Dyck és Naval, a világhírű énekesek, Aino 
Ackté, a párisi opera tagja, a ki a múlt 
szezonban Budapesten is vendégszerepeit, 
továbbá egy csomó jónevü énekes és 
énekesnő s Eduárd angol királynak egy 
külön fútárja.

Közgazdaság.

Védekezés az aratósztrájk 
veszedelme ellen.

A kitünően organizált mezőgazdasági 
munkások Csanád vármegyében az aratási 
illetmény tekintetében oly horribilis követel­
ményekkel állottak elő, melyeket Csanád- 
vármegye gazdaközönsége teljesithetetlennek 
talált és melyek a birtokosokat ellenakcióra 
serkentették. Csanádvármegye lege őkelőbb 
nagybirtokosai szintén tömörültek, s a fenye­
gető sztrájkveszedelem elhárítására arató- 
gépszövelkezetet alakítottak, melyet a föld- 
mivelésügyi minisztérium szintén támogatás­
ban részesít, amennyiben a m. kir. állami 
inezőhegyési ménesbirtokkal a szövetkezet 
kebelébe belépett és felügyeleti jogának 
hathatos gyakorlása végett a szövetkezet 
igazgatóságába két tisztviselőjét küldötte ki.
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Ezen aratógépszövetkezet igazgatósága 
»The Johnston Harvester Co.« amerikai 
speciális aratógépgyár készítményeit ti lálla 
a legkiválóbbaknak és a magyar viszonyokra 
legalkalmasabbaknak, különös tekin eltel 
arra, hogy a Johnston gépek a nálunk oly 
gyakori dőlt és kuszáit gabonában is kilo 
gástalan jó munkát végeznek.

Ennek következtében a »Csanádin igvei 
Aratógépszövetkezet« élén a magy. kir. 
mezőhegyesi ménesbirtokkal a napodban 
Melicbár Ferenc, Bacher Rudolf buds pesti 
cégnél, mely a »The Johnston Harvester Co « 
magyarországi vezérképviseletét bírja 80 
darab Johnston »Contimental« maroklerakó 
és 20 darab Johnston »Contimental« I éve- 
kötő aratogépet vásárolt.

A gazdaközönség ily határozol' és 
pozitív eredményeket felmutató állásfog­
lalása bizonyára jobb belátásra fogja bírni 
a felbujtatott munkásokat, kik a kényé tikét 
veszíteni nem akarják, kétségkívül igyekezni 
fognak a gazdákkal az aratás elvállalása 
tekintetében mielőbb m Itányos megái apo- 
dásra jutni.

Kívánatos volna, hogy ezen üdvös 
példát az ország többi, — kalászosokat 
nagyban termelő vármegyéjének gazdaközön- 
sége szintén kövesse, mert ez esetben is 
áll a régi közmondás igazsága: »Si vis 
pacem. para bellum«, mert nincs más mód 
a félrevezetett munkások észretéritésére, 
mint ha a gazdaközönség aratógépek be­
szerzése által nyomósán rámutat a ké'.ierő 
nélkülözhető voltara.

Elvégre az országot annak a veszede­
lemnek kitenni nem lehet, hogy valan eny- 
nyiünk létalapja, az évi termés künnpusz- 
tuljon a földón, csak azért, mert neaány 
agitátornak hatalmi viszketegből vagy ha­
szonvágyból úgy tetszik, hogy a mezei 
munkásokat az aratószerződéseknek idejében 
való megkötésétől visszatartsa.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
l)r. Itnsa Ernő,

118. szám 
1807 vht.

Arverősi hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 7 881. 

fy/ ® lOJ. § a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir 
járásbiróságnak 1906. évi II. 20 1 
számú végzése következtében Haidekker 
Karoly ügyvéd által képviselt Somogy- 
megyel takarékpénztár javára Farkas 
JÓz86f ellen 540 kor. s jár, erejéig Joga- 
natoeitott kielégítési végrehajtás i tján 
lefoglalt és 620 kor. becsült kővetkező 
ingóságok, u. m.: 2 tehén, 1 üst-, és 
egyébb ingóságok nyilvános érvelésen 
eJadatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir 
járásbíróság 1907. évi V. II. 20/2. « ámu 
végzése folytán 540 korona — fillér őke­
követelés, ennek 190 ; évi október hó 26. 
napjától járó 6 °/0-os kamatai és . ddig 
összesen baóilag már megállapított, ala- 
mint a még felmerülendő költségek ere- 
] ,8 Zse lie kisfalud községben al teres 
lakásán leendő eszközlésére 1907 évi 
február hó 25 lk Hajijának délelőtti t i 10 
órája határidőül kitüzetik és „bbiz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­

nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. IO/, és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén bee. áron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó- 
>.ágoküt mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Kaposvár, 1907. évi február 
hó 11. napján.

RÁCZ ISTVÁN.
kir. bir. végrehajtó,

Manhold Kálmán
KULA. Bácsmegyének a Telecska 
magaslatán fekve J0LÁNFÖLDI szölö- 
oltványés kertészeti bérlétén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima t-s gyökeres 

vessző.
3. Alma-, körte-, barack és kajszinfák 

1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gleditsia cs llaclura Aurentiaca
élősövény, a melynek gyökerei nem 
sarjadjanak, tövisei igen siiitik sem 
miféle rov r nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket
iPIaiiZujdiS

»agy bérlő.

I

1907. február 34*

Kossuth Ferenc levele:
Tek. Italá/.sovicli Sándor

gyógyszerész urnák
Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos báutitlmaknál az Indaszes 
bedőlzsölése jó hatásúnak mutatkozott. 
Kérem legyen szives nekem három 
üveggel küldeni.“

Kossuth Ferenc. 

Száim s előkelőségek és 01 vosok igazolják,
Kivravr o A iraann <t/4 ..t t /l— 1 I •
..................... ........... —-inti OZ» C ti Cl^y HU VttHl.üytoon
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IIVDASZESZ
-----J lu sóshorszcsz________ —
legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet 
a hideg káros befolyásától. M issagehoz 
(mmó-kenő «ura) felette ajánlat's Leg­
hatásosabb szer cstíz, köszvény, reuma, 
fejfájás, nátha, influenza, tagszaggatás és 
mindennemű meghűlésből eredő bajok 
ellen A széké.ytmv.-.ei „1 \ D A SZESZ“ 
Össze nem tévesztendő közönséges sósbur- 
szesz készítményekkel, melyek egyszerű 
szeszkeverékek, holott az „Indaszesz 
székelybavasi, gyógyfiivekből előállított és 
hatásában felülmúlhatatlan gyógyffl sóe- 
horszesz. Egy üveg székely havasi „luda­
sa*8“ íölér 10 üveg közönséges sóshor- 

szesszel
Készít1: Balázsovlch Sándor gyógy 

szerész Sepsiszentgyörgy. — A tűivé,ne. 
sen védett székelytiavasi „INDASZESZ11 
kapható 2 vs 1 koronás üvegekben minden 
gvógy szeri árban, valamint Kaposvárott 
Dubinievlcz Ottó, Vésel Sándor, Szőke 
Jenő, Sohr Géza, Takács Károly, Légár 
Béla és Leipczig Gyula cégeknél.

araíógépeit
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg­
felelőig készítve egy azé:;i es tökéletes kivitelben, 
—-------------— olcsó árban szállítjuk. :--------

JOHNSTON

gfwp n*
ka

ävHsr R‘ dóri ás iiffelich jr Ferenc,
I«» a Johnston Harve ter Co, Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, YI., Nagymező-utca 68.
Árajánlattal készséggel szolgálnak. 8S69

katonai egyenruha-
intfft/c/mz inrllr/i.
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Somogy vármegye alispánjától.3030/1907.
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Összesített árlejtési hirdetmény.
1. A szőcsény-pta—b.-sztgyörgyi ih. közút
2. A »
3. A nagyatád—babócsai

4. A kaposvár—marcali-i 

Az andocs—bogiári

0 946—2680 km. szakaszának kiépítése 
14 660-18 848 »

Í13 705-17-3501 
122 061—23-572/
l\9 QF.O.__ 1 A AflfV

U9 660 20-365) 
123 775—24-800/ 

6 200— 8 000 
7 000— 9 050 

13-931-16 580 
19507—20-367 
9 565-10110A puszlakapoly—karádi

8782 kor. 69
51380 > 61
76432 » 95

54460 • 14

113282 24 TOT

össszesen 304338 kor. 63 fill.
költséggel engedélyeztetett.

A fent említett és a házi kezelésben végrehajtandó hengerelési munkák a kisajátítási költségek, valamint 1. és
3-nál a már végrehajtott földmunka, az 1-nél azonkívül a kő- és kavicsanyag beszerzési költségei kivételével egyéb összes
teljesítendő munkák kivételének biztosítása céljából

11107.óvi március hó 11-ik nap jának d. c. lO órájára,
hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap <1. v. ÍO órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezett aján­
latokat figyelembe venni nem fogom

Az ajánlatok az egységárak után számítandó árengedés vagy árfelemelés százalékában teendők s ez az 
ajánlatokban szóval is kiírandó,

A minden egyes útvonalra külön külön teendő ajánlatok lepecsételve következő felírással ellátva nyújtandók be: 
Ajánlat a (megnevezendő a th. közút, melyre az ajánlat vonatkozik) th. közút kiépítésére.

Az ajánlatokhoz az ajánlattevő pecsétjével és a kőbánya nevének megjelölésével ellátott kő- és kavicsminták 
két példányban csatolandók.

Jelen hirdetménytől eltérő vagy távirati ajánlatokat figyelembe venni nem fogok.
Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg 5e/„-nak megfelelő bánatpénznek 

a kaposvári m. kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló pónztái-i nyugta csatolandó.
Az ajánlatok elfogadása felett Somogy vármegye közönsége végérvényesen határoz s fentartja magának a jogot, 

hogy tekintet nélkül az ajánlati összegre, az ajánlatok közt szabadon választhasson.
A szóban forgó építkezésre vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a kaposvári m. kir. államépitészeti 

hivatalnál (Tallián Gyula-utca 3 sz.) a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Kaposvár, 1907. február 4.
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Biztos gyógyulást
talál

mindenki a felette fájdalmas hajok
Hlicuma

Csuz
Ischias

Zsábu client.
ha csak egyszer is megpróbálja 

AZ UJ SZERT

SAMOL
3 £ jj?

FIL0 JÁNOSijíijuirtoBadapest,Kátjás-típl
..Hamol“ oly eddig ismeretlen, hatásos alkatrészt tártál 
máz, melvnek előállítása a legtöbb államban szabadal­
maivá van. A budapesti kér. betegscgélyzü pénztár kór­
hazában. más számos kórházban, orvosok es magánosok 
által kipróbálva. Használati utasítás és orvosi vélemények 

m len tubusnál.
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RÓZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gőzmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok 
nem ütnek vissza.

Kérem a modern vég y tisztítást ne tessék a, sznbófolt 
tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek

7
I
5(m?

7

5%
I

I

[
I

. 1

-

/-'.t

/ ' V



i'ii ” I

1Q07. február 24N É P J O G

Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk
ltiuk működésben országszerte bárhol levélben! megkeresésre, sajat 
és minden \ ételkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű be 

2__3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

é N *» é r ki 111 v v.v z é Sí ángy c ai

GLOGOWSKI ES TÁRSA
BUDAPESTEN,

MES\ V| ) o l \FiölX11 c 11

Ezen formuláré lemetszendő és beküldendő hozzánk azaltal, aki Írógépünk díjmentes bemutaiásándvány

cégnek Budapest, VI., Ámirássy-ut 12T. Glogowski és

'm'i." r\ ^ nnnn

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és magkeresketiése 

Tllf.'iSi. (Zemplénmegye.)

Hiányok pótlására. Kát éves, száza 
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres zöldoltvány, 
ezre 160 kor., sima 9 ) kor. 

Fásoltvány 1. 200 kor., ez szépség­
hibával 50 kor.

Mind Hi pari a porti !is alanyon, 
a legjobb és iegbuten nebb bor­

es csemege fa okban.

(ileditschia1000 drh

1000 ,, Vadalma-csemete
looo „ Vadkörte „
Nagy virágú kerti diszszekfii tövek 

10 darab
2 éves bokorrózsák 10 dili. 5 kor. I< 
2 éves liónaposrózsák 10 dili 5 k 

100 darab

HEGYI BOR legolcsóbban Elsőrendű kerti magvak,
- virághagymák, dísznövé­
nyek a legolcsóbb árakon.

160 oldalas íőárjegyzékünk kívánatra 
bérmentve.

Árjegyzék ingy.en

Székely I. József
€íy<na

v <■
t yomatoU Hagclnum Károly könyvnyomdájában Kaposvárott
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